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' — " Une legon  retenir
L'addition en colonnes (2] Aopligur aigorihme
de ('addition en colonnes
PED%D(;EGQ e avec retenue (somme <100},

avec et sans représentation.

w Connaissances et compétences associées:
Paser et effectuer des additions en colonnes avec retenue.

Calcul mental: Proposer des additions et des soustractions calculables de téte.
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On tmnsforme€
: S 10 pidces de 1
Idris a 26 euros dans sa tirelire ‘ en 1 billet de 10 €.
et 28 euros dans son portemonnaie.
Combien d'argent a-t-il en tout 7 0eeee) }
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1. On additionne d‘abord les unités : 2. Ensuite, on additionne les dizaines : ’i
4
d | u d | u ‘
retenue —> 1 ' retenue > 1
2 6 1+2+2=5 2
+ 2 +| &
== 4 =| 5| &4
6+8=1
4, cest 1 det 4w
On écrit 4 dans la colonne des unites
et on retient | dizaine que l’.cm écrit
dans la colomne des dizaines. Idris a donc 54 euros en tout.
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: 5 Tu peux Paider
de tes piéces
et de tes hillets
colcute en cartan.
A l 7 o 1 ) 4
1.9 2 8 3|7 5 9 ® {’;\7/4
3 |4 4 | Z 73 2} F | 4
Pose et calcule.
48 + 25 37 + 14 33 + 49 55 + 17
I A } 4
4. 8 R = A1 | S5
+.2.. 3 :&_Lf(i = fi ! o 4 !
e 51 72 SEE

Durant une brocante, Aki a vendu 19 jouets
et Erika a vendu 18 jouets.
Combien ont-elles vendu de jouets en tout ?

Elles ont vendu 5} jouets en tout.

Calcule.
2 A 74 =
1 b 15 249 3-8
+ 2 8 +1 215 ++1-+7 + 1 3
+ 1 8 + 2 5 + 4 5 + 1 9
6 2 +. 5 8- )
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Je fais le point

o Ecris en lettres.
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e Compléte. o Compléte avec <, = ou >.

43, cest (| dizaineset %  unités. ’ 62 > 26 35 > 33

34 c'est 3 dizaineset unités. 16 < 61 56 < 65
s bt SR o s ot @

o Calcule. o Compléte avec <, = ou >.

. 50+30=£0 90-50-= LO | 30410 = 40 +0
30+50= Y0 70-30-= 4O 60 - 10 < 50 + 10 €
b/v e R . 4 e

e Erika et Arthur ont besoin de 15 fraises pour faire de la confiture.
Ils ont déja & fraises.
Combien leur manque-t-il de fraises ?

< @ Opération: A5-_U=- 44

“ @ Réponse : Il leur manque :4;1 fraises pour faire de la confiture.
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o Calcule et complét

2x3= 6 2x5=A0 i 2 x =, 2.0
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\ Le double de 3est & . % Le doublede Sest AO. | Ledouble de 10 est 0.
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o Entoure en bleu les rectangles.
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9 Reproduis la figure et colorie-la.
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@ Mesure les cotés indiqués et ecris leur longueur.
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Comptete la phrase : La figure rose est un

Ecris la somme.
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Demain, nous serons

Aujourdhui, . 9 i

Hier, nous etions ‘
Qu.nxd.l- ___Tmai.

@ Compléte ce que disent Mado et Idris.
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@ Entoure de la méme couleur les montres qui indiquent la méme heure.
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